
        Пробный билет к Государственному экзамену 
      по специальности «Компьютерная безопасность» 
 
 

                                                            Задачи 
 
1. Найти  
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                                                                      2 балла 
 
2. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: .0,2 =+−= yxyyx  
                                                                                                                                           5 баллов                                                                                                                                                                                            
                                                                                                                                     
 

3. Найти  
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                                                                      2 балла 
  
 
4. Найдите элемент, обратный к x=11, в кольце Z61. 
 

 
                                                                                                                                                       2 балла 
 

5. При каком значении параметра a вектор 
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 является собственным вектором 

линейного оператора  ϕ ,  заданного матрицей 
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 Найти собственное значение оператора ϕ , соответствующее данному вектору. 
                                                                                                                                            8 баллов 
 
 
6. Группа из четного числа человек, в которой были 3 женщины, наудачу разделилась 
пополам и одна половина ушла. Пусть ξ - число ушедших мужчин. Известно, что 

.5,1=ξМ  Найти .ξD  
                                                                                                                                             3 балла 
 
7.  Ошибка при взвешивании на «хитро подкрученных» продавцом весах имеет 
равномерное распределение в интервале (-50 г, 150 г). Сколько нужно произвести 
взвешиваний, чтобы с вероятностью, не меньшей 0,99 суммарный обвес покупателей 
превысил 10 кг? 
Выписка из таблицы: 49,0)33,2(0 ≈Φ . 
                                                                                                                                            8 баллов 
 



8. Вычислить энтропию, избыточность и среднюю длину кодового слова при кодировании 
методом Хаффмана для дискретного источника, заданного таблицей вероятностей 
символов: 
 

Xi a b c d e f g h 
Pi 0,134 0,15 0,095 0,189 0,055 0,218 0,059 0,1 

 
                                                                                                                                             7 баллов 
 
 
9. Найти кодовое расстояние, порождающую и проверочную матрицы линейного кода 

)}110110(),110101(),101110(),101101(),011011(),011000(),000011(),000000{(=G . 
Декодировать полученный на выходе вектор (110000). 
                                                                                                                                            3 балла  
                                                                                                                                            
                                                                                                                                             
10. Разложите функцию f в полином Жегалкина. Выясните, является ли она линейной. 

                                             f xz y= → . 
 
                                                                                                                                            3 балла 

 
11. Используя производящие функции, найдите общий вид элемента последовательности, 
заданной однородным рекуррентным соотношением. 
 
                                     2 1 0 17 6 ( 1), 6, 11n n nU U U n U U+ += − > = = . 

 
8 баллов 

 
 
                                                
                                         Специальные дисциплины 
 
 
12.  Известно, что для шифрования сообщения был использован аффинный шифр. 
Исходное сообщение имеет вид M=«мойдодыр», зашифрованное сообщение имеет вид C= 
«влуцлцкх». Определите ключ шифрования. 
Таблица кодировки русского алфавита. 
 
А Б В Г Д Е Ё Ж З И Й К Л М Н О П 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
Р С Т У Ф Х Ц Ч Ш Щ Ь Ы Ъ Э Ю Я  
17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32  
 
                                                                                                                                             6 баллов 
 
 
 
 
 



13. В компьютерной системе активно 6 субъектов, причем S0 - МБО, S1 - МБС. 
Разрешенные потоки обмена информацией определены в таблице. Если разрешен поток 
информации от Si к Sj, то в соответствующей ячейке стоит 1, в противном случае 0. 
Можно ли выделить в данной системе изолированную программную среду? Если ИПС 
существует, то выпишите входящие в нее субъекты. Если ИПС несколько, укажите все. 
 

 S0 S1 S2 S3 S4 S5 
S0 1 0 1 0 1 0 
S1 0 1 0 0 0 1 
S2 1 0 1 0 1 0 
S3 0 0 0 1 0 0 
S4 0 0 0 0 1 1 
S5 1 1 1 1 0 1 

 
                                                                                                                                            6 баллов 

 
 
14. Для шифра Шамира с заданными параметрами р=17, cA=5, cB=3  найти недостающие 
параметры и описать процесс передачи сообщения M=3 от А к В. 
                                                                                                                                            6 баллов 

 
 

15. В операционной системе Linux была выполнена команда по изменению прав доступа к 
файлу:   chmod XYZ gak.tex. 
Права доступа к файлу gak.tex  приобрели вид rwx-w-r-. Определите числа X, Y и Z. 
                                                                                                                                            6 баллов 

 
 

 


